

## 【加油站里的故事】

**开栏语:**当你追寻诗和远方时,总有人在背后为你默默加油。人生的加油站,不论是生活上还是事业上,已成为我们不可或缺的一部分,不断改变我们生活的轨迹。

当然,你或许已对身边的加油站习以为常,但你可知道,有那么一群默默无闻的人,当你在深夜安睡的时候,他们则默默守候在加油机旁,不管寒冬,还是酷暑,只为夜间出行的司机送去一份温馨、一份希望。国庆长假、春节假期,你在观光旅游、探亲访友的时候,他们有的已经十多年没有在春节回家探望父母;他们以店为家,平时没有时间陪孩子玩耍,“有机会一起去旅游”这一对孩子的承诺始终没有兑现;他们有的常年坚守海岛,常常要面对台风肆虐的威胁;有的甘于寂寞,长期守护在远离城区的道路旁……

今天起,我们将推出“加油站里的故事”这一栏目,近距离走近加油站,了解加油站背后的一个个感人故事。第一站,我们走进位于杭州滨江区的中国石化南环路加油站。



## 肯学习、常加班,同事送外号“留学生” 加油卸货、消防运动会比赛,巾帼不让须眉 90后女站长 有颜值担当,还是业务能手

### 加油站每天早出晚归 同事戏称她为“留学生”

我们跟陈爱约好的采访时间是昨天早上8点,这也是陈爱正常的上班时间。我们特地起了个早,想提前到加油站,准备一下提问的问题,结果,7点45分到加油站的时候,陈爱已经在加油站忙进忙出了。

刚过完25岁生日的陈爱长着一副胖嘟嘟的娃娃脸,性格爽直的她总是笑眯眯的。“我一般每天早上6点半左右起床,从公司集体宿舍开车过来20多分钟,7点半左右到站里。下班一般晚上七八点钟。”面对一脸疑惑的我们,陈爱说。而她正常的下班时间是下午5点。遇到油罐车卸油,她回去更迟。“加油站里有不少新员工。卸油时安全是第一位的,我放心不下。”她说。

作为一家网红加油站,南环路加油站每天来加油的车辆不少,平均每天汽油的销量有40吨,意味着每天要卸40吨油,相当于两辆油罐车储量。白天加油车辆多,所以卸油大多是在晚上进行。

网红加油站当然少不了网红产品,设在便利店内的瑞幸咖啡,每天的销量在300杯以上,最多的时候一天可以卖600多杯。“周边写字楼上班的白领比较多,基本上都是网上下单,快递小哥送的。”陈爱说。

陈爱是个闲不住的人。一会儿整理货柜,一会儿给顾客开票,看到厕所门口有积水,很自然地拿起扫帚打扫。“顾客进进出出的,有积水很容易脏,也不安全。”她说。

至于“留学生”的外号,则是她在临安清临加油站工作的时候得的。这也是她工作的第一个加油站。“工作第三年,我做非油品管理的时候,正常的工作时间是上午8点到

下午3点。但我一般3点下班后还整理仓库,把仓库理得井井有条。清临加油站也是个大站,白天比较忙的。”陈爱说,“一般忙到五点钟很正常,有时会忙到六七点钟。”有一次,因为账本上少了一箱矿泉水,陈爱折腾到晚上10点才下班。

正是这种一丝不苟的精神,陈爱各方面的业务能力提升很快。因为经常留下来加班,又爱学习业务,因此同事们送了她一个“留学生”的外号。

### 消防运动会巾帼不让须眉 过年的时候特别想家

陈爱是临安昌化人,高中毕业时,她和另一个女同学约好一起进了加油站工作。“当时觉得加油站工作有保障,还缴‘五险一金’。因为工作辛苦,一个月时间不到,那位女同学就辞职读书去了,但陈爱坚持了下来。

加油站经常要晚上11点下班。一个女孩子,深夜下班怎么确保安全?“我们都是同事两个人一起下班,骑电瓶车也就20多分钟。到家里后再跟单位汇报一下。”陈爱说。

加油站经常要搬货、卸货,也是个体力活。“润滑油一瓶4升,一箱6瓶就有50来斤,我经常要搬的。我的力气还是蛮大的。”陈爱笑眯眯地说,“小时候农村里经常干农活。我们临安山核桃多,上山、下山就要一两个小时。打下来的山核桃,我能背六七十斤呢。”

2017年,中国石化销售浙江分公司举办了一场全省范围的消防运动会,陈爱代表杭州分公司,和另外八九个同事合作,夺得了团体第一名。“平时用的灭火器是4公斤装的,比赛用的是8公斤装的,特别重。拎着灭火器跑的时候,有的男选手都摔倒了,我还是顺



工作中的陈爱 王怿婷 摄

利完成了。”说起这次消防运动会,陈爱一脸自豪。“比赛中,我还得了个人应急逃生项目第二名,要在漆黑的通道里尽快找到逃生出口。”

每逢国庆、春节长假,别人可以出去旅游、探亲访友,但加油站的员工却要轮流值班,甚至上夜班。“一开始也觉得挺委屈,过年的时候特别想家。爸爸妈妈打电话来的时候,有时都想哭。”春节长假,加油站一般一天白班,一天夜班。每班12小时,早上8点到晚8点,或者晚8点到早8点。”一般春节七天长假,陈爱只能休息两天。

“夜班来加油的人少,不忙,但熬夜比较难。经常熬夜,所以皮肤比较差。”陈爱笑着说,记者看了陈爱两三年前的照片,皮肤看上去白嫩光滑细腻,比现在确实要好多了,“平时我也不大喜欢化妆,就用点乳液擦擦,宁愿多睡5分钟。”

每天上下班,陈爱都是穿着工作服,主要是每天早出晚归,可以节省点时间。也正是因为以站为家,这样一位美女站长至今仍是单身。“一开始只想好好工作,没想这么早成家。”陈爱说,“前两天生日,我就和妹妹两个人过的。”

通讯员 王怿婷 张耀文 龚良奇  
本报记者 王燕平

中国石化南环路加油站是一家集光伏发电、智能支付为一体的网红加油站:不但是全国首家易捷新形象店,还是浙江省内首座智慧加油站。寒冬酷暑,在这里加油,只要是注册过的老顾客,不用下车就能完成加油、支付,在易捷便利店内购物可刷脸付款……我们这次采访的重点,是这里年轻的美女站长陈爱,前几天刚过25岁生日,却已经有七八年的工作经历,还被同事戏称为“留学生”。



小时新闻APP

扫一扫,看美女站长更多美照。

新东方  
KFBCN

2020·海外名校  
本科申请早录取盘点

# 留学规划早 录取结果好



扫码报名

活动地点: 杭州大厦A座8楼百言堂厅 报名热线: 0571-89825761

活动时间: 2019年12月29日13:30至16:30

适合人群: 9-12年级计划本科出国留学的家长及学生



中国工商银行  
Bank of China



中国银行  
Bank of China